

## Губкин Осколе



Простое скуластое лицо. Шарф, надетый небрежно, наспех. За стеклами очков—глаза, умные, проницательные. Про него говорили: «видит сквозь землю».

Сын муромского бедняка, академик Иван Михайлович Губкин. Человек, чье имя красной строкой вписано в историю освоения железорудных богатств нашего края. В 1920—1925 годах Губкин возглавлял Особую комиссию по изучению Курской магнитной аномалии, созданную по распоряжению В. И. Ленина. В начале 30-х годов, добившись возобновления разведочных работ на КМА, Иван Михайлович не раз приезжал в Старый Оскол, к геологам и буровикам.

В один из приездов и был сделан этот снимок. Старооскольский фотограф-любитель «перехватил» академика прямо на улице, попросил задержаться на минуту. Губкин остановился, сунул левую руку в карман легкого пальто, подождал, пока щелкнет затвор аппарата...

Фотография «пережила» военное лихолетье, трудную послевоенную пору. Долгое время ее хранил работник Старооскольской типографии А. И. Лавров. Недавно он передал ее краеведу-энтузиасту Э. И. Григорьеву. А Эдуард Иванович — в свою очередь — Белгородскому областному краеведческому музею. Так, по цепочке добрых рук людей, влюбленных в историю родного края, редкий снимок попал в общественное хранилище, где его смогут увидеть тысячи посетителей.

**Б. ОСЫКОВ.**

На снимке: И. М. ГУБКИН.